

在青山绿水间筑起脱贫致富路

脱贫攻坚 奋力争先

初秋的山坪一派丰收在望的景象。在华万千亩药材种植基地里,尖山坪村的贫困户们在忙着锄草。一位失去左手的中年男子一边提醒大家注意安全,一边挥舞着刀砍向坡上的杂枝。他就是身残志坚带动乡亲们脱贫的镇坪县华万生态农业公司总经理张玉仁。

以“企业+合作社+贫困户”为模式,张玉仁在青山绿水间找到了生存的“金饭碗”,也为乡亲们构筑出了一条产业脱贫的致富路。

“原来我一直在河北、安徽一带包铁矿,到处漂泊不说,还时常要关停整顿费脑筋,家里青山绿水,可比矿上好多了。”张玉仁说。多年前,一次事故让张玉仁失去了左手。为了生存,他开始

闯荡。他闯邯郸、下合肥,包了西矿包东矿,铁价跌,政策变都会影响到他,他付出了比常人太多的努力。

2017年,外面的铁矿迟迟不开,“尖山坪山清水秀、土地肥沃,我能干点啥?……”在家闲着的张玉仁整天在琢磨。

就在这时,驻村扶贫人员找到他,希望他搞点事,把驻村扶贫的中国药科大学资源利用起来。

“在外时,每次电视上看到家乡都感慨,守着青山绿水却一直贫穷实在让人遗憾!”张玉仁说,“从那时起,就发誓一定要回到家乡把生态这个金饭碗打造好!”

双方不谋而合。2018年3月,在镇坪县总工会等单位的帮助下,在中国药科大学教授、镇坪县挂职副县长张剑的支持下,张玉仁成立了镇坪县华万生态农业

开发有限公司和上海种养殖农民专业合作社,开始承包贫困户大山深处近二十年未耕的荒地,发展起药材种植及小山娃娃鱼、蜂养殖等。

眼下正是云木香等药材的最后一次中耕,50多岁的贫困户薛恩凤每天都会按时来这个家门口的公司上班。薛恩凤说:“我一个月打工能挣3000多块钱,日子现在越过越好。”

像薛恩凤这样在华万生态农业工作的贫困户有30多人。“企业+合作社+贫困户”的发展模式让尖山坪村里的闲散劳动力有了增收致富的好去处。

薛恩凤说,铁矿老板搞起生态农业,荒地变药林,才有了今天的好日子。

尖山坪村的汤文志两口靠着当药材工人和投入荒地,月收入六七千块钱。尖山坪村驻村扶

贫工作队队长、镇坪县总工会经审会主任谢增珊说,引入的华万公司和上海合作社种植天麻、重楼等药材300多亩,养蜂200多桶,参与其中的贫困户都成了村里评选出的“勤劳致富能手”。

药材好,产业才兴。现在华万生态公司全力发展以天麻、重楼、党参、云木香、黄莲为主的中药材种植,还将继续扩大种植面积,以期打造大山深处的良药基地。

今年50多岁的吴天明是尖山坪村5组村民,河边长大的他练就了一身钓鱼的本领。

对于吴天明来说,今年的生活可以说是一天一个样。从靠几亩薄田勉强度日到今天一个月能挣三四千,他的满足之情溢于言表。

“今年3月份,我加入了村里的合作社。这几个月,我仅种植中药材每月就有二三千元的收入。抽空,我钓娃娃鱼苗交给合

作社,又有四五千元入账,你说我能不能脱贫?”吴天明的话语中透着开心。

6月20日,尖山坪村2018年第二季度道德评议会在村委会广场举行。此次评选出的13名先进典型全为上海种养殖农民专业合作社的成员。

租赁山地每亩70元、背菌包每斤0.7元、种植药材每天120元(管中午饭,发相关劳保)、收购娃娃鱼苗每斤120元……张玉仁的精准扶贫措施本里,清楚地记载着他给贫困户创造出的“致富项目”。

张玉仁身残志不残,带领贫困户用自己的双手勤劳致富,以改变自己也改变他人的激情绘就了一幅脱贫增收的新画卷,打造出了绿水青山就是金山银山的样板区,为全村村民树立了榜样。
本报记者 王何军



“检修检修,风雨同舟……”“机关机关,奋勇争先……”啦啦队此起彼伏的呼喊声,响彻了大唐石泉水电厂职工活动中心。从8月27日开始,经过四个晚上的激烈鏖战,该厂第十六届职工羽毛球赛于8月30日圆满结束。通过比赛,增进了干部职工的交流,提升了职工团队的合作意识。
程晓艳 谢贤戈 摄



中建一局西北公司 举行质量月活动启动仪式

本报讯(记者 王何军)9月3日,中建一局西北公司在西安市高陵文体中心项目举行了2018年“质量月”活动启动仪式,中建一局西北公司总工程师张林及项目经理、质量负责人、技术负责人等约120人参加。

启动仪式上,西北公司相关负责人要求各单位紧紧围绕“加强市场监管,建设质量强国”的主题开展形式多样的活动,坚持“弘扬工匠精神、坚守品质底线、推动高质量发展”的工作思路,认清形势,坚定信心,推动公司质量管理工作再上新台阶,确保“质量月”活动取得实质性效果。

随后,进行了项目经理代表授旗仪式和全体人员质量月签名活动。

陕建六建集团公司 职工技能大比武赛出新花样

本报讯(通讯员 陈耀如)玩手机、练技能、闯关卡、赢红包、获荣誉……这是一场网络竞技比赛,但又是一场不同寻常的比赛,这是陕建六建集团正在如火如荼开展的“互联网+”职工技能网络大比武。

8月29日,陕建六建集团工会充分利用网络平台的传播优势,围绕安全、施工、质量、技术、财务五大岗位,在全公司范围内开展了以“竞技练兵,展我风采,立足岗位,再建新功”为主题的岗位技能网络大比武。赛程共计20天。

为增加竞赛的趣味性和广大职工参与的便捷性,该集团工会专门设计制作了在手机微信平台传播的小程序,职工只需用手机扫描二维码就可以参加所属岗位的比赛。比赛共分“学习练兵”和“闯关竞赛”两大部分。在“闯关竞赛”中,每个岗位共设10道关卡,每闯关成功即可获得网络红包奖励。在赛程结束之后,将根据参赛人数和个人总分按照一定比例评选出优胜者。

轻松便捷的比赛方式很快吸引了各岗位职工的热情参与,比赛进行到第二天就已有2500余人次参与了竞技。目前活动正在火热进行中。

法士特集团公司 新能源产品多点开花领跑行业

本报讯(通讯员 刘程程)面对我国一直以来支持新能源汽车发展的大好形势,法士特集团公司启动新能源4E50项目。经过近三年的研发试验、批量装车,形成了覆盖轻卡、中卡、重卡以及公交车、工程机械的新能源传动系列产品,迅速占领行业制高点,备受各大主机厂和用户好评。

据法士特新能源产品开发负责人介绍说:“我们自主开发的纯电动自动变速器,重量轻、寿命长、承载能力大,其电机功率选择范围更宽、能耗更小,同时还具有换挡迅速、精准、平稳、可靠性高、节能减排等优点,现已批量出口美国。”

遗失声明
雷林军(身份证号:610322197004204511),遗失人保财险商业保单,保单号PDAA20176103000078117,特此声明。
王飞丢失陕西西建房地产开发集团智慧新城15-10802号购房收款收据,票号:0001226,金额三万元整,声明作废。

新闻直通车

我国将对所有网约车顺风车平台公司开展进驻式全面检查

本报综合消息 从交通运输部获悉,交通运输部新业态协同监管部际联席会议第二次会议,决定自9月5日起,在全国范围内对所有网约车顺风车平台公司开展进驻式全面检查。

部际联席会议上说,近一段时间以来,社会上连续发生多起滴滴司机杀害乘客、性侵、性骚扰事件,引起社会高度关注和极大愤慨。对事件中受害者表示哀悼,对受害人及家属表示慰问,对犯罪分子将依法严惩,对负有不可推卸责任的滴滴公司将依法依规进行

严厉查处。

会议明确,一要切实做好网约车顺风车平台公司的联合专项检查,坚决查处违法违规的平台公司,促使平台公司真正敬畏法律、敬畏制度、敬畏生命。二要切实强化网约车顺风车平台公司的安全主体责任,坚决堵住平台管理漏洞,有效防范化解各类风险。三要加快完善法律法规和制度规则,加快推进网约车合规化进程,加大对平台公司违法违规行为的惩处力度,切实提高对网约车顺风车的长效治理能力。

网上零售成为拉动我省消费增长重要力量

本报讯(汪曼莉)8月28日,笔者从省统计局获悉,上半年,我省网上零售额同比增长40.4%,网上零售成为拉动我省消费增长的重要力量。

上半年,我省实现社会消费品零售总额4202.58亿元,同比增长11%。其中网上零售额同比增长40.4%,高出社会消费品零售总额增速29.4个百分点。

实物商品网上零售额同比增长43.0%,高出社会消费品零售总额增速32个百分点。数据显示,我省限额以上企业网上零售额逐年增加。上半年,限额以上企业通过公共网络实现商品销售额197.54亿元,同比增长46.6%,对全省限额以上消费品零售额增速的贡献率达23.9%,为全省消费增长发挥了重要作用。

陕西易地扶贫搬迁筹措资金428亿元

本报讯(单卓)8月27日,笔者从省国土资源厅获悉,我省省自打响易地扶贫搬迁攻坚战以来,在省财政厅的支持下,省国土资源厅结合项目管理,及时汇总各县区资金需求并下达筹资计划,较好地完成了全

省“十三五”易地扶贫搬迁资金筹措、管理等各项工作。据悉,我省“十三五”易地扶贫搬迁共需筹资525.25亿元。截至6月底,我省已累计筹措资金428.2亿元,完成“十三五”筹资任务的80%。

商南县公开招考 补充乡村医生队伍

本报讯(通讯员 代绪刚)近日,商南县发布乡村医生招考公告,按照实际需求,通过考试,择优录取,确保每个行政村卫生室有一名乡村医生,不断推进全县村卫生室规范化建设,解决边远行政村卫生室人员老化、后继乏人、人员资质不符或无乡村医生等问题。

商南县把村医补录考试作为推动脱贫攻坚工作的重要一环,逐乡逐村进行动员宣传,让符合报考条件的人都参与到这

次村医补录考试中。同时,严把报名资格审查关,严禁在推荐、资格审查、注册等工作中弄虚作假、徇私舞弊、行贿受贿。通过笔试考试招录的乡村医生,由县卫计局颁发全省统一的乡村医生执业证书,仅限在本次补录的行政村卫生室从事乡村医生工作。新进乡村医生待遇与以往认定的乡村医生等同,其执业注册、执业规则、培训考核、法律责任,按照《乡村医生从业管理条例》执行。



导盲犬“亮相”西安

8月27日,专业训导师李赛正对“黑妹”进行社会化训练。“黑妹”是一只拉布拉多导盲犬,也是西安首只导盲犬,将于今年10月份免费交付给人使用,已有上百名视障人士进行了申请。陕西省残疾人辅助器具中

心导盲犬发展服务中心成立于2016年,是西北首家导盲犬繁殖、培训和应用的非盈利机构,拥有五名专业训导师和26只训练中的导盲犬。导盲犬训练合格后,将全部免费交付给视力障碍人士使用。
张远 摄

《西安市秦岭生态环境保护“十三五”规划》解读之生态保护区区划篇

呵护生态保护区 还秦岭一片净土

《西安市秦岭生态环境保护“十三五”规划》(以下简称《规划》)按照创建国家生态环境保护区建设标准,将秦岭西安段划分为生态保护区和生态协调区两部分。山体坡脚线以上为生态保护区。

根据《规划》,生态保护区主要包括区域内自然保护区、河流水系、水源涵养地、风景名胜、地质遗迹保护区等。根据不同区域的主要生态功能,生态保护区具体分为生物多样性功能区、水源涵养功能区、保护与旅游发展互动区三部分。

生物多样性功能区大体分布

于海拔2600米以上中高山针叶林灌丛草甸区和自然保护区的区域。该区为禁止开发区域,也是绝对保护区域。这里人类活动干扰较轻,野生动植物资源丰富,生态环境基本处于自然状态,具有较高的科研和景观价值。

水源涵养功能区位于海拔1500米至2600米之间的秦岭中、南、北坡阔叶混交林地带。该区为限制开发区域,禁止房地产开发,只允许建设必需的旅游标识,限制区域内的旅游活动。相关部门将通过强化监督管理,加大执法力度,消除新的重大破坏,扭转人为不合理活动导致的生态环境恶化

的趋势。

保护与旅游发展互动区位于海拔1500米以下的秦岭低山丘陵地带。该区域为秦岭生态保护的重点区域,主要以控制水土流失、恢复森林植被、减少自然灾害,适度发展区域经济为目标。该区禁止房地产开发,只允许建设小型旅游服务设施,发展生态农业、生态林业,建立适合地区特色的绿色生态经济系统,并通过一系列旅游导识系统的设计,引导游客旅游消费方式从污染型向生态型转变,减轻本区域旅游活动对秦岭带来的环境负面影响,还秦岭一片净土。
(程靖峰)



中马友谊大桥通车



马累当地时间8月30日晚上8:30,伴随着马尔代夫举国欢庆,由中铁宝桥承建的中马友谊大桥项目举行隆重的通车仪式,马尔代夫总统亚明和中国政府代表王晔涛共同为大桥开通揭牌,中铁宝桥人在海外市场又树立了一座丰碑。



中马友谊大桥是2014年习近平主席访马期间双方领导人共同商定的大型工程。该桥全长2000米,其中跨海桥梁长1390米,主桥长760米。中铁宝桥承担了大桥叠合梁的制造运输任

在发车的最后一刻,丢失的钱包从天而降

近日,华山旅游集团客运公司收到一封来自西平的感谢信,信中说:“尊敬的华山客运公司领导和各位员工,您们好!我是一名华山游客。那天我到华山车站时发现钱包丢失,焦急寻找无果。在我即将乘车返回西安时,华山客运公司徐同志和师同志找到我并原封不动归还了我的钱包。因为乘坐的高铁即将开车,不能充分表达我的感激之情,便写来感谢信一封……”

写信的游客名叫郭婷,家住青海西宁,在河北大学上学。8月8日,郭婷从华山游览回来,进华山高铁站时突然发现装着车票的钱包不见了,判断可能是丢在出租车上,郭婷急忙向车站附近的运管人员求助,运管人员找了一圈,没有找到任何线索。感觉没有希望了,郭婷用身份证补办了返程车票。

已经检票放行了,郭婷的心仿佛和丢失的钱包一起留在了华山一样,仍然收不回来。怀着沮丧纠结的心情,带着遗憾,郭婷一步步走向站台。

离发车只剩下5分钟了,郭婷已经抱任何希望了,忽然电话响了:“你是郭婷吗?我们是华山景区工作人员,麻烦你赶快到候车室来取一下你的钱

包。”郭婷简直不敢相信自己的耳朵,她飞一般跑回候车室,在检票闸机口,一个瘦瘦高高的中年人把钱包还给了她。因为时间紧迫,郭婷只说了一声“谢谢”便匆匆跑回车上,刚坐稳,列车就启动了。

已经开车好长时间了,郭婷还是不敢相信刚才这一切是真的,像是在做梦。她拿着钱包翻来覆去地看,钱包里的东西一样不少,捏一捏,钱包确实在自己手中。郭婷不知道,在这个从天而降的钱包背后包含了许多人的爱心接力。

8月8日早上近12时,华山游客中心乘车点,客运二分公司大巴车司机苗西峰在游客上下车的间隙打扫卫生时发现车上有钱包一个,立即把钱包交给正在乘车点维护乘车秩序的分公司经理蒙鑫。蒙鑫打开钱包一看,钱包里有四五张高铁票、少量现金和几张银行卡、会员卡。从车票上的信息来看,丢包人和同伴是两个年龄不超过二十岁的学生,蒙鑫的心一下子揪紧了:两个经济能力有限的学生丢了钱包和车票,怎么回去呀?千万不敢把娃困到华山了!蒙鑫急忙从钱包中寻找

失主的联系方式,可是翻遍钱包,一点信息都没有。

车票上的发车时间是13:31,现在已经12:13,蒙鑫急忙给银行客服打电话,请求协助查找失主的联系方式,把农行、建行、工行甚至屈臣氏会员卡的客服都打遍了,不是因为保密规定不便泄露客户信息就是没有联系方式,十几分钟过去了,查询工作毫无进展,蒙鑫急得满头大汗……

眼看离高铁开车时间越来越接近,坐在蒙鑫旁边的二分公司副经理徐峰挥和蒙鑫商量:“要不我带人到高铁站去找?”征得蒙鑫同意后,徐峰挥叫上单位的后勤工具车急忙向高铁车站跑去,一路上,徐峰挥一直在想怎样才能确保截住游客。

到达华山高铁站时,已经12:35了,一下车,徐峰挥直奔车站安检处,他简短地向安检处工作人员说明情况,请求协助寻找失主。安检处工作人员说游客没有车票很可能进不了站,补票要到售票窗口办理,建议去售票窗口寻找。到了售票窗口,窗口工作人员建议把车票和钱包放在窗口,说这样失主补票时就能看到。不知怎么地,徐峰挥觉

得这个办法不太可靠,他选择把钱包拿在手里,举到胸前,又特意把车票从里边抽出一半露在外面,这样失主更容易看到,然后定定地站在售票窗口前,眼睛不停地四处扫描,注意观察有没有神态异常的年轻人。

十几分钟过去了,没有发现一点异常情况,急得徐峰挥和司机师智萌不停地在售票窗口和检票处之间踱步,那天天气特别闷热,加上焦急,不一会儿,徐峰挥和师智萌就跑得汗流浹背。

13:09,眼看检票放行时间到了,师智萌急中生智,建议向公安机关求助——通过游客的姓名和身份证号码查找游客的联系方式,两人赶紧向单位汇报了想法,请求单位出面申请公安机关协查。

13:26,公安机关协查结果出来了,徐峰挥双手颤抖着拨通了游客的电话,打通了!游客已经进了站台。
在检票口,徐峰挥隔着闸机把钱包递给游客手中。
通讯员 秦永毅

